

В диссертационный совет 24.1.155.01  
при Федеральном государственном  
бюджетном учреждении науки  
Институте экономики  
Российской академии наук

**ОТЗЫВ**  
**на автореферат диссертации Ван Цзилу**  
**на тему «Основные факторы,**  
**определяющие инвестиционную активность китайских компаний в**  
**энергетическом секторе России»,**  
**представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук**  
**по специальности 5.2.5 – Мировая экономика**

Существующие проблемы различного характера в ТЭК РФ, обусловленные социально-экономической, технологической и иной неблагоприятной конъюнктурой, которые в той или иной степени отражаются на благополучии России, ее ВВП и других важных показателях. Ряд проблем, обострившихся в последнее время, может решаться отчасти за счет привлечения дополнительных финансовых средств (инвестиций) в энергетическую отрасль России. Инвестиции со стороны китайских партнеров представляют собой наибольшую важность и наибольший интерес в связи с укреплением торгово-экономических, геополитических и других интересов России и КНР на международном уровне. Таким образом, актуальность исследования В. Цзилу является обоснованной. Само исследование, безусловно, имеет как теоретическую, так и практическую значимость.

Изучение автореферата позволило сделать вывод о том, что научные задачи, сформулированные в работе, соответствуют цели исследования, и они успешно решаются в процессе работы. Таким образом, диссертанту удастся добиться цели исследования и сформулировать основные научные положения работы. В автореферате четко определена проблематика исследования, обоснован теоретико-методологический инструментарий, наглядно и полно предоставлены результаты собственного эмпирического двухэтапного исследования с применением качественных и количественных методов. Наибольший интерес представляют собой опросы, проведенные лично автором диссертации В. Цзилу среди китайских инвесторов и предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории РФ.

В целом материал исследования изложен диссертантом логично, последовательно, научный стиль выдержан, рисунки и таблицы в работе информативны и соответствуют тексту. Особенно хочется отметить формат

представления основных результатов исследования, а именно барьеров для инвестирования, в тексте автореферата.

Большой практический интерес представляют собой рекомендации, которые дает диссертант в завершение исследования. Он предлагает ряд мер для каждой из сфер жизни: административной, правовой, рыночной и политической, которые призваны минимизировать барьеры для инвестирования в энергетической отрасли и повысить ее инвестиционную привлекательность. Все рекомендации могут быть взяты на вооружение соответствующими ведомствами РФ.

Текст автореферата дает полное представление о проделанной автором диссертационной работе. В нем четко и полно описывается общая характеристика исследования, представлено краткое содержание глав диссертации с основными выводами, а также интерпретируются ключевые выводы диссертации и представлен список научных работ, опубликованных автором.

К замечаниям можно отнести отсутствие обоснования теоретической значимости работы в автореферате и в диссертации, хотя она и присутствует в работе. Также в автореферате не выявлено соотношения теоретических и практических выводов.

Диссертация состоит из введения, трех глав, заключения, библиографии и приложения.

Результаты, полученные в рамках работы над диссертацией, представлялись и обсуждались на следующих научно-методических и научно-практических конференциях: IV, V и VI Международных научно-практических конференциях «Инновационная экономика и менеджмент: методы и технологии», состоявшихся в МГУ имени М.В. Ломоносова в 2019, 2020 и 2021 гг.

По теме диссертации опубликовано 7 статей в журналах, входящих в перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий ВАК РФ, общим объемом 4,6 п. л.

Автореферат, опубликованные научные труды, а также апробация полученных автором результатов, позволяют сделать вывод о том, что представленная к защите диссертационная работа В. Цзилу является самостоятельным, оригинальным и завершенным исследованием, обладает признаками новизны и практической полезности. Диссертация Вана Цзилу на тему «Основные факторы, определяющие инвестиционную активность китайских компаний в энергетическом секторе России» соответствует критериям, предъявляемым к кандидатским диссертациям согласно

пп. 9–14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, а ее автор, Ван Цзилу, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.5 – Мировая экономика.

Печковская Виктория Викторовна,  
Кандидат экономических наук, доцент,  
Исполняющая обязанности декана  
Высшей школы управления и инноваций  
МГУ имени М.В. Ломоносова  
03 июня 2024 г.



Контактная информация:

[vvp123@mail.ru](mailto:vvp123@mail.ru)

8-926-539-31-76

Подпись Печковской В.В. подтверждаю



Заместитель начальника  
Управления кадров и  
кадровой политики